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ABSTRAK
Latar Belakang : Gambaran daya terima dan variasi menu makanan pada penyelenggaraan makan di TPA House Of Love dan Sinta Asi pada penyajian makan siang yang meliputi; Bahan makanan, cara memasak, warna, rupa/bentuk, rasa dan tekstur  dari siklus menu 5 hari yang disajikan merupakan bentuk/upaya penyelenggaraan untuk pemenuhan gizi anak selama diasuh di Taman Penitipan.

Tujuan : Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui gambaran daya terima makanan dan variasi menu yang disajikan di Taman Penitipan Anak House Of Love dan Sinta Asi Palangka Raya.

Metode : Jenis penelitian yang digunakan yaitu menggunakan metode observasi dengan rancangan yang bersifat deskriptif.

Hasil : Daya terima makanan di Taman Penitipan Anak House Of Love rata-rata penilaian panelis menyatakan sangat baik (91%) dan penilaian panelis di Taman Penitipan Anak Sinta Asi Palangka Raya rata-rata menyatakan sangat baik (94%).

Kesimpulan : Hasil penelitian menunjukan bahwa variasi menu mempengaruhi daya terima makanan yang dikonsumsi oleh anak di TPA House Of Love dan Sinta Asi. Rata-rata persentase daya terima anak untuk Makanan pokok, Lauk Hewani, Lauk Nabati, Sayur dan Buah adalah sangat baik.

Kata Kunci : siklus menu, variasi menu, daya terima, sisa makanan
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