ABSTRAK

Tingkat Kepuasan Pelayanan Makanan Pasien Ruang Aster di Rumah Sakit Umum Daerah (RSUD) dr. Doris Sylvanus Provinsi Kalimantan Tengah
Dwi Sumardianti *), Munifa, **), Juni Ramadhani, ***)
*) Mahasiswa Program Studi Diploma IV Gizi Poltekkes Kemenkes Palangka Raya, **) Pembimbing I, ***) Pembimbing II.
Latar Belakang : Penyelenggaraan makanan di Rumah Sakit, seringkali menjadi sorotan banyak pihak, khususnya yang berkaitan dengan kepuasan pasien. Hal ini selain efek psikologis orang sakit, juga karena makanan sebagai output penyelenggaraan makanan seringkali tidak memberikan kepuasan kepada pasien/pelanggan (Harryanto, 2014).
Tujuan :  Mengetahui Tingkat Kepuasan Pelayanan Makanan Pasien RUANG ASTERdi Ruang Aster Rumah Sakit Umum Daerah (RSUD) dr. Doris Sylvanus Kalimantan Tengah.
Metode Penelitian : Rancangan penelitian ini dilakukan secara observasional dengan metode cross sectional yang bersifat deskriptif dan juga dilakukan uji beda pengantaran makanan saat makan pagi dan malam untuk mengetahui Tingkat Kepuasan Pelayanan Makanan Pasien RUANG ASTERdi Ruang Aster RSUD dr. Doris Sylvanus Kalimantan Tengah. Penelitian dilakukan sejak tanggal 17 Januari – 17 Februari 2018, dengan menggunakan sampel sebanyak 40 orang pasien di Ruang Aster.
Hasil Penelitian : Untuk ketepatan waktu sebanyak 81,7% responden menyatakan ketepatan waktu pengantaran makanan saat sore hari sudah tepat waktu, keramahan pramusaji sebanyak 96,7% responden menyatakan keramahan pramusaji saat mengantarkan makanan pagi sudah baik, kerapian pramusaji sebanyak 98,3% responden menyatakan kerapian pramusaji saat mengantarkan makanan pagi sudah baik, dan kebersihan pramusaji sebanyak 95,0% responden menyatakan kebersihan pramusaji saat mengantarkan makan malam sudah baik. Untuk pelayanan pramusaji pada ketepatan waktu pengantaran makanan dan keramahan pramusaji ada  perbedaan antara makan pagi dan malam, sedangkan untuk cara berpakaian dan kebersihan pramusaji  tidak ditemukan perbedaan antara pengantaran makanan pagi dan malam hari.
Kata Kunci : tingkat kepuasan, ketepatan waktu pengantaran makanan, keramahan pramusaji, kerapian pramusaji, kebersihan pramusaji.
Kepustakaan : 12 buku (1990-2016)
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