ABSTRAK
GAMBARAN TINGKAT PENDIDIKAN ORANG TUA , PENYAKIT INFEKSI DAN ASUPAN MAKANAN TERHADAP STATUS GIZI ANAK DI TPA HOUSE OF LOVE KOTA PALANGKA RAYA
Mirani1, Dhini2, Juni Ramadhani3
Latar Belakang : Taman-taman pengasuhan anak bertujuan membantu orang tua agar dapat bekerja dengan tenang sehingga mencapai prestasi yang optimal. Selain itu, juga menghindarkan anak dari kemungkinan telantar pertumbuhan dan perkembangan jasmani, rohani dan sosialnya. Taman-taman pengasuhan anak umumnya melayani titipan anak usia 2 bulan sampai 5 tahun. Penyelenggaraan makanan di sekolah merupakan salah satu alternatif yang dapat dilakukan untuk mengatasi masalah-masalah yang berhubungan dengan makanan pada anak usia sekolah. Konsumsi makanan anak juga bepengaruh terhadap status gizinya. 
Tujuan : Mengetahui Tingkat Pendidikan Orang Tua, Penyakit Infeksi dan Asupan Makanan Terhadap Status Gizi Anak Di TPA House Of Love Kota Palangka Raya. 
Metode Penelitian : Penelitian ini bersifat deskriptif dilakukan secara observasional. 
Hasil : Berdasarkan hasil penelitian yang dilakukan diketahui bahwa tingkat pendidikan orang tua, penyakit infeksi sudah baik, asupan makanan anak yang berada di TPA House Of Love kurang, karena asupan makanan anak rata-rata dalam kategori kurang untuk semua zat gizi makro dan mikro. Status gizi anak dalam kategori status gizi baik ada 13 orang anak (92,8%) dan status gizi kurang 1 orang anak (7,1%). 
Kesimpulan :Hasil rata-rata asupan makanan baik zat gizi makro dan mikro anak kurang baik selama di rumah dan di TPA, tingkat pendidikan orang tua rata-rata perguruan tinggi 11 orang (78,6%).Anak yang tidak terkena Penyakit Infeksi dalam satu bulan terakhir adalah batuk sebanyak 8 orang (61,5%), pilek sebanyak 8 orang (57,1%), demam 13 orang (92,3%). Status gizi anak dalam kategori status gizi baik ada 13 orang anak (92,8%) dan status gizi kurang 1 orang anak (7,1%). 
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